



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.532

Precio: 70 céntimos

Lunes 29 de septiembre de 1952

La situación internacional

La confabulación de gran parte de la prensa norteamericana y extranjera contra el senador Nixon, acusado por un abogado californiano —probablemente un pica-pieitos testarfero— de haber recibido de industriales y amigos una propina de 16.000 dólares, ha sido destruída por el propio acusado, que se ha defendido a sí mismo ante sus compatriotas, los cuales han dictado no sólo sentencia absolutoria con todos los pronunciamientos favorables, sino sentencia glorificadora.

El senador acusado es un hombre joven, treinta y nueve o cuarenta años, pobre y ferviente luchador contra el comunismo. En esta patriótica y decente condición se halla, sin duda alguna el por qué de la taimada acusación del abogado californiano. El señor Nixon se presentó ante el micrófono y ante el aparato de televisión para que le oyeran y le vieran millones de sus compatriotas. Se hallaba sentado a la mesa de trabajo, y estaba a su lado, en pie, su joven esposa que es su secretaria.

El señor Nixon relató su vida desde la infancia, y entre otras cosas vino a decir: Que de los 16.000 dólares que amigos y correccionarios le ofrecieron como fondo electoral en las elecciones, no tomó un sólo dólar para él, y justificó el empleo de todo aquel dinero; que su esposa le ayuda en el senado como secretaria, con un trabajo enorme por el que no cobra retribución alguna del fondo oficial dedicado a estos servicios, que otras secretarías en circunstancias iguales, cobran; «mi mujer —dijo— no tiene abrigo de visón, y yo me cubro con uno bastante usado»; estoy pagando a plazos la casa en que nací y debo todavía 35.000 dólares; no tengo seguro de vida, que pudiera servir para ayuda de mis hijos; no pienso retirar mi candidatura pero como no quiero perjudicar al general Eisenhower ni al partido, me entrego a la decisión que ellos tomen; dejo la sentencia al pueblo americano, y pido a cuantos me oyen envíen telegrama o carta al comité directivo del partido republicano con su opinión; pido también a los otros candidatos que den cuenta de su vida como la he dado yo.

Inmediatamente después de terminada la emisión, fué interrogado el general Eisenhower por cientos de periodistas, y el general se limitó a contestar poco más poco menos: «Como militar admiro el valor. He visto muchos hombres valerosos, pero he visto a pocos salir tan airoso de un momento tan difícil. Ahora voy a hablar personalmente con Nixon».

Al mismo tiempo caía sobre

las oficinas del Comité directivo del Parlamento republicano un diluvio de telegramas y tarjetas, la casi totalidad de admiración al senador Nixon. Se decía en las oficinas de telégrafos y teléfonos que nunca se hizo tal acumulación repentina de servicio.

El general Eisenhower se vio con el senador Nixon, su compañero en la candidatura, y le abrazó. El general llevará en la candidatura para la Vicepresidencia al senador Nixon.

Los informes que se vienen recibiendo de Norteamérica señalan una reacción popular tan favorable al senador Nixon que mayor no puede ser.

Los comentaristas no metidos en la confabulación daban unas impresiones sumamente favorables al candidato a la Vicepresidencia.

Un comentarista británico decía: «La posición de Nixon es hoy más sólida que antes».

Clausura del Primer Congreso Regional de Prensa en Barcelona

BARCELONA, 28.—El ministro de Información y Turismo presidió la sesión de clausura del I Congreso Regional de Prensa, celebrado durante estos días en Barcelona, con participación de los delegados provinciales del ministerio y directores de periódicos de Cataluña, Aragón y Levante.

El acto tuvo por escenario la nueva sala de juntas de la Delegación Provincial de Información y Turismo. Acompañaron al señor Arias Salgado en la presidencia los directores generales de Prensa y de Información, delegado provincial de Información y Turismo y vicerrector de la Universidad de Barcelona, doctor Iglesias, y presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona.

El director general de Prensa, en nombre de los 70 consejeros presentes, dió cuenta al ministro del desarrollo de las reuniones celebradas en Barcelona, y puso de relieve el espíritu de convivencia y elevadas miras que han caracterizado estas jornadas barcelonesas de la prensa española.

Discurso del ministro

A continuación el ministro se dirigió a todos los presentes, a quienes recordó que estas reuniones, convocadas por el ministerio, tienen como norma fundamental la de entablar un diálogo fecundo entre la sociedad y el Estado, a través de una institución de tanta influencia como es la que forman los diarios y revistas. «El ministerio —dijo— cumple una misión orientadora, y para mayor eficacia desea recoger la argumentación y las sugerencias que crean interesantes someterle los directores y redactores de los órganos de difusión.» A este respecto, el ministro puso de relieve el alto nivel, tanto de carácter intelectual como ético, alcanzado por la prensa española. Insistió que para el mantenimiento y perfección de esta etapa de orden y creación es necesario un mayor ejercicio de las virtudes persona-

El alto comisario de España en Marruecos visita el Peñón de Vélez de la Gomera y Villa Sanjurjo

TETUAN, 28.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, ha girado una visita al Peñón de Vélez de la Gomera.

A su llegada pasó revista a las fuerzas que se hallaban formadas y que le rindieron los correspondientes honores militares. Acto seguido marchó a visitar las obras de consolidación que allí se llevan a cabo, y posteriormente la Escuela de Pescadores.

Después visitó una importante cábila, donde el caid, gran amigo de España, le obsequió con una comida a la usanza del país, terminada la cual el caid pronunció unas palabras de admiración hacia nuestra Nación, agradeciendo las importantes obras que para mejora de la población de Marruecos realiza, palabras a las

que contestó el teniente general García Valiño para agradecer el magnífico recibimiento y atenciones que se le habían dispensado, expresando las razones que existían para el mayor acercamiento hispano-marroquí.

A la salida de dicha cábila el alto comisario fué objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía, que se repitieron otra vez por parte del público al llegar, en su regreso, a Villa Sanjurjo, donde visitó también obras e instalaciones importantes, en cuyo acto se pronunciaron discursos, que finalizaron con unas palabras del teniente general García Valiño, terminadas las cuales fueron escuchados numerosos vivas a España, al Caudillo y al alto comisario.—(Cifra).

El delegado nacional de Sindicatos, ha regresado a Madrid

MADRID, 29.—Ha regresado a esta capital, el delegado nacional de Sindicatos señor Solís, acompañado de otras altas jerarquías sindicales.

A su llegada, el señor Solís, expresó su complacencia por la inmensa labor sindical llevada a cabo en la ciudad de Santander, reflejada en las numerosas obras que han sido recientemente inauguradas por él, en la citada capital montañesa.—(Cifra.)

Mañana, apertura del curso en la Escuela Oficial de Periodismo

MADRID.—Mañana 30, a las siete y media de la tarde, se celebrará la apertura del curso en la Escuela Oficial de Periodismo.

Las clases se desarrollarán de cinco de la tarde a ocho de la noche

El Jalifa de Marruecos y esposa, han visitado hoy el Hospital de la Cruz Roja de Madrid

SS. AA. Imperiales, que presiden la Cruz Roja marroquí, se mostraron muy complacidos ante las magníficas instalaciones

MADRID, 29.—Su Alteza Imperial, el Jalifa, y su esposa la Princesa Lal-la Fátima, han visitado en la mañana de hoy el Dispensario de la Cruz Roja Española, de esta capital.

A las doce de la mañana, llegaron Sus Altezas Imperiales, al Hospital Central de la Cruz Roja, de San José y Santa Adela, en cuyo patio central formaban tropas de la Compañía Sanitaria, con banda de música que, en el momento de aparecer los ilustres visitantes, interpretó los Himnos Nacional y Jalitano.

El Jalifa y su esposa, fueron recibidos por el delegado del Gobierno en la Cruz Roja y otras destacadas autoridades y personalidades, entre ellas el subsecretario de Educación Nacional.

La Princesa fué obsequiada con un gran ramo de flores y el Jalifa pasó seguidamente revista a las

fuerzas que le rindieron los correspondientes honores.

A continuación, el Jalifa, su esposa y autoridades, visitaron las distintas dependencias, con gran detenimiento, interesándose vivamente por su funcionamiento.

Sus Altezas Imperiales, que presiden la Cruz Roja marroquí, se mostraron muy complacidos de esta visita, y el público, que se había estacionado en los alrededores del citado hospital, hicieron objeto de cariñosas demostraciones, a los ilustres visitantes, de nuestro Protectorado.—(Cifra).

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 19,5.

Mínima, 3,8.

Bodas de plata episcopales del obispo de Vich

El ministro de la Gobernación, en nombre del Gobierno, impuso al doctor Perelló la gran cruz de Isabel la Católica

VICH.—Con asistencia del ministro de la Gobernación, de los gobernadores civiles de Barcelona y Gerona, presidentes de las Diputaciones Provinciales de Barcelona y Lérida, alcaldes de los pueblos de la diócesis de Vich y de otras autoridades y personalidades, se ha rendido, en esta ciudad un grandioso homenaje al prelado de la diócesis, reverendo padre Juan Perelló Pou, con motivo de sus bodas de plata episcopales. A la brillante ceremonia concurren miles de fieles de toda la diócesis.

En síntesis, los actos consistieron en el cariñoso recibimiento tributado al ministro de la Gobernación, que asistió a una re-

cepción celebrada en su honor en el palacio episcopal, durante la cual don Blas Pérez González, después de pronunciar un emotivo discurso, hizo entrega al padre Perelló de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica.

A continuación tuvo efecto un solemnisimo pontifical, dándose fin a los actos de la mañana con la bendición e inauguración simbólica de la nueva traida de aguas potables a Vich, efectuada por el ministro.

Por la tarde, y después de una comida servida en el saminario, el ministro y demás autoridades presidieron un cálido homenaje al padre Perelló, durante el cual hicieron al prelado varias ofrendas y obsequios.

La exclusión de Inglaterra del Pacto Atlántico, da lugar a la mayor divergencia entre este país y los Estados Unidos

LONDRES, 29.—Los observadores políticos de esta capital opinan que, la exclusión de Inglaterra del Pacto Atlántico, ha dado origen a la más grande divergencia entre dicha nación y los Estados Unidos desde que, el anterior presidente de esta última, Roosevelt, prohibió que fueran compartidos con los británicos los secretos atómicos norteamericanos.—EFE.

La Policía de Singapooore impone el «toque de queda», para actuar contra los terroristas comunistas

SINGAPOORE, 29.—La Policía de esta capital impuso anoche el «toque de queda» a las cien mil personas del más importante sector de la ciudad, en un nuevo esfuerzo de actuar con eficacia contra los terroristas comunistas.—EFE.

Los economistas de las Naciones Unidas, en Ginebra, abogan por una mayor unión entre el Este y el Oeste

GINEBRA, 29.—Los economis-

tas de las Naciones Unidas, que se encuentran reunidos en esta capital, han pedido que los países del Este y del Oeste suspendan sus rigurosas medidas en las fronteras respectivas con el fin de que pueda llevarse a cabo una mayor inteligencia en el mutuo intercambio de suministro de producción eléctrica, problema de gran interés para todos los que, en esta cuestión, se encuentran afectados.—EFE.

Los ingenieros pilotos de la T. W. A. suspenden la huelga al conseguir la elevación de sus salarios

NUEVA YORK, 29.—La huelga de los ingenieros pilotos de la Compañía de transportes aéreos, «T. W. A.», ha sido suspendida, en el día de hoy, por haberse conseguido, finalmente, el aumento de salarios como pretendían.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Incendio en un cine de Baracaldo

El operador y su ayudante resultaron con gravísimas quemaduras

BILBAO. En Baracaldo, en el salón Landaburo se produjo en la cabina un incendio cuando se hallaban dentro, y encerrados, el operador Manuel Picaza Gordón, de cuarenta y cinco años, vecino de Baracaldo, y su ayudante Ignacio Abasolo Epalza, de dieciséis. Fué necesario forzar la puerta de la cabina. Trasladados

al hospital civil del Generalísimo en Bilbao, se les apreciaron quemaduras generalizadas de segundo y tercer grados en todo el cuerpo, siendo el estado de ambos calificado de gravísimo. El fuego produjo la consiguiente alarma en la sala, resultando algunos espectadores heridos levemente al pretender huir aunque las llamas no se habían extendido a la sala.—(Cifra.)

Ayer, apertura de la temporada de caza, llegaron numerosos cazadores de Madrid

Los aficionados a la cinegética, vieron calmadas sus impacencias, con la inauguración de la temporada de caza, lanzándose por los campos en busca del mayor número de piezas a cobrar, para luego mostrarlas llenos de disculpable vanidad a los amigos y conocidos.

Las partidas de cazadores, llegados con este fin, entre otros puntos, de Madrid, fueron en verdad muy numerosas, distribuyéndose una buena parte de ellas, por La Cañada y Navalgrande donde se quedaron a pernoctar el pasado sábado.

La abundancia de ellos, llegó incluso, en determinados sitios, a constituir, en cierto modo, algún peligro, ya que los disparos se sucedían con acusada frecuencia y no estuvo de más el andar con las debidas precauciones.

Según los citados cazadores, la perdiz se encuentra con bastante frecuencia, por lo que no fueron pocas las piezas cobradas.

Se incendia el motor de un tranvía

BARCELONA.—Cuando pasaba por el paseo de Gracia, en su cruce con la avenida de José Antonio, se incendió el motor de uno de los tranvías de la línea 50. Las llamas prendieron rápidamente en la cabina del conductor y el pánico cundió entre los pasajeros ante la imposibilidad de salir, pues los empleados habían olvidado accionar la palanca que abre las puertas. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias, pues los empleados de otros tranvías consiguieron forzar las puertas y sofocar el fuego con los extintores. Algunos viajeros sufrieron ligeros cortes en las manos al romper los cristales de las ventanillas.—(Cifra).

Medias NYLON CLIPER
A plazos sin aumento
GUTIERREZ. Isaac Peral, 11
Teléfono 784

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOCAY HERGON, S.L.

Avenida José Antonio, 55. MADRID



GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Recepción oficial del día Primero de Octubre, FIESTA DEL CAUDILLO

Ordenes Sagradas: A las cuatro de la tarde, en la capilla de Palacio, el ilustrísimo señor Obispo las confirió entre otros a los siguientes señores. **Tonsura:** Alejandro Jimeno. **Ordenes Menores:** Delán Lozano, Cipriano Labajo, Ezequiel Vicente y Jenaro Alonso. Subdiaconado: Simón José Gutiérrez, Leónides Arévalo, Desiderio Ballesteros, Juan José Alonso, Francisco Blázquez, Jacinto del Barrio, Justo Sánchez y Eduardo del Campo. Presbiterado: Toribio Arenas, Fausto Rodero y Amador Sánchez.

— Señor alcalde: No hay que pensar solo en divertir a las gentes para las fiestas de la Santa. Se necesita también impedir que otros se diviertan tomando el pelo a los demás. Los lecheros o por lo menos algunos de ellos, dan quince y raya, créalo V. S. a muchos picaros de aqueño y allende el Adaja. Aquí los lecheros y las lecheras no necesitan ir a sitios reservados, como por lo visto acaee en Santander, para adulterar la leche. Si no encuentran agua en el Adaja no se preocupan; hay fuentes públicas en la ciudad tan vigiladas... que impunemente pueden los lecheros hacer de cuatro, ocho azumbres. ¡Y si se contentasen algunos con echar solo agua en la mercancia! Un poco de cuidado señor alcalde. Los vigilantes deben actuar a todas horas. Pues los lecheros expenden su mercancia lo mismo por la mañana que por la tarde, que por la noche. Es un error vigilarlos solo por la mañana. ¿Lo entiende el señor Pousa?

Extraviada perra de caza blanca con pintas, medio rabo, atienda por «Lucera». Avisen a Isabelo Pindado, en Villaflorentino.

Hágase taquígrafo en cuatro meses. Garantía absoluta. Método Americano.—Sr. Páramo.—Estrada 11, bajo.

320 PLAZAS
Policía Armada

y de Tráfico, con 8.400 pesetas, más trienios, indemnización familiar, etc, 21-30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales.

Preparación por correspondencia. Nuevas contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas.

Escriba hoy mismo a la **Academia Caballero**
Calle Santa Bárbara, 4.-MADRID

No sufra Ud. más la tortura de unos pies arduos, doloridos y embotados que no le dejan andar porque no le caben ya dentro del calzado

No quiera ser un mártir agotado por tan irresistible dolor y cansancio, cuando tan fácil le ha de ser el liberarse de tal tormento.

1.º Descábrase de quijara lo rinda el lacerante dolor de sus pies, ya en su casa, en pleno campo o en cualquier lugar de la ciudad.

2.º Acariciélos con el bienhechor contacto de la sutil crema **Dentoderm** sobre todo prestando su máxima atención a la planta y a los entrededos de sus maltrachos pies, que es donde precisamente hace el dolor, y con sólo suavemente extender una ligera capa, sin ni siquiera friccionar, porque los elementos activos del **Dentoderm** son ávidamente absorbidos por la piel, sentirá inmediatamente el anhelo fresco que convertirá su tormento en bienestar y en el goce de recobrar la agilidad de sus pies.

3.º Cátese nuevamente después de liberado de su castiverio (**Dentoderm** no engrasa ni mancha) y prosiga su interrumpido andar, olvidando incluso que sus pies existen, ya que también de su acre y penetrante olor quedarán exentos con sólo una aplicación de **Dentoderm** diariamente.

Dentoderm
La solución definitiva del problema de los pies
LABRAT. CERA, S. A. - Vito, 18 - BARCELONA

Con motivo de la celebración del Día del Caudillo, tendrá lugar el día 1.º de octubre una recepción en este Gobierno Civil a las doce horas, invitándose a dicho acto, no solamente a los elementos oficiales, sino también a todo el vecindario, que con su presencia contribuirá a dar el mayor realce a este acto de solemne adhesión a la persona de nuestro invicto Caudillo.

También se invita al vecindario a engalanar los balcones de sus casas con colgaduras de los colores nacionales que hagan resaltar cuanto sea posible la solemnidad del día.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

En relación con la recepción oficial que se ha de celebrar el día 1.º de octubre con motivo de la Fiesta del Caudillo en este Gobierno Civil a las doce de la mañana, se detalla a continuación el orden de prelación en que la recepción indicada se ha de verificar con arreglo a lo dispuesto en el orden de 2 de octubre de 1951.

El orden fijado deberá ser observado puntualmente, y a tal efecto, los asistentes deberán tenerlo en cuenta buscando en todo momento la entidad que les preceda y atendiendo las indicaciones que les sean hechas por los encargados de facilitar la recepción, organizando su previa colocación y haciendo los llamamientos conforme corresponda.

El gobernador civil, **David Herrero Lozano**.

Orden del desfile que se cita

Audiencia Provincial, Miembros del Instituto de España, Excmo. Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento; excelentísimo señor Deán y Cabildo de la S. A. I. Catedral; Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., Caballeros Grandes Cruces, Títulos Nobiliarios, Caballeros de las Ordenes Militares, Caballeros Maestranes.

MINISTERIOS

Presidencia

Fiscalía Provincial de Tasas; Delegación de la Cruz Roja Española en Avila; demás organismos y entidades dependientes de este Ministerio; ilustrísimo señor delegado provincial del Instituto Nacional de Estadística y personal.

Relaciones Exteriores

Señores Comendadores, Caballeros de las Ordenes Nacionales, Orden Soberana de San Juan de Jerusalén, Orden Militar del Santo Sepulcro y Caballeros condecorados con Ordenes extranjeras en todos sus grados; demás organismos y entidades dependientes de este Ministerio.

Justicia

Señor juez de Primera Instancia e Instrucción; señores juez y fiscal municipal, señor secretario de la Audiencia Provincial y personal a sus órdenes, y el de la Fiscalía; señores notarios civiles y eclesiásticos; señor registrador de la Propiedad; señor secretario del Juzgado de Primera Instancia y personal a sus órdenes, señor secretario del Juzgado Municipal y personal a sus órdenes; señor jefe de la Prisión provincial y funcionarios de la misma; Colegio de Abogados; Colegio de Procuradores; muy ilustre señor vicario general del Obispado; muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano y profesores.

Reverendos párrocos de la capital y Cabildo Parroquial; Reverendos padres superiores y religiosos de las Ordenes Religiosas; Junta Diocesana de Acción Católica; Consejo Diocesano de Padres de Familia; Consejo Diocesa-

sano de Mujeres de Acción Católica; Consejo Diocesano de Juventud Masculina de Acción Católica; Consejo Diocesano de Juventud Femenina de Acción Católica; Asociaciones piadosas; demás organismos y entidades del ministerio de Justicia.

Ejército

Oficiles generales; Mutilados de guerra por la Patria. Regimiento de Defensa Química; Academia de Intendencia.

Gobierno Militar; Zona de Reclutamiento y Movilización número 5; Jefatura administrativa de la Plaza (Intendencia); Jefatura de Sanidad Militar (Medicina y Farmacia); Cuerpo Jurídico Militar; Comisaría de Guerra (Intervención); Comandancia de la Guardia Civil y Carabineros; Policía Armada y de Tráfico.

Hacienda

Ilustrísimo señor delegado de Hacienda; señor administrador de Rentas Públicas y personal a sus órdenes; señor administrador de Propiedades y Contribución Territorial y personal; señor abogado del Estado y personal a sus órdenes; señor tesoro de Hacienda y personal a sus órdenes; señor interventor de Hacienda y personal a sus órdenes; señor inspector de Hacienda y personal a sus órdenes; Tribunal Económico Administrativo y personal del mismo; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Agrícola; señor jefe y personal del Servicio de Valoración Urbana; señor delegado de la C. A. M. P. S. A. y personal de la misma; señor director y funcionarios de la Sucursal del Banco de España en Avila; señores directores y personal de la Banca Privada; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Gobernación

Señor jefe provincial de Sanidad, jefe de servicio y personal a sus órdenes; señor administrador principal de Correos y personal a sus órdenes; señor jefe de Telégrafos y personal a sus órdenes; señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía; señor jefe de la Policía Armada y de Tráfico y personal libre de servicio; señores jefes de Centros y Servicios de la Excmo. Diputación Provincial y personal a sus órdenes; señores jefes de Centros y Servicios del Excmo. Ayuntamiento de Avila y personal a sus órdenes; señor jefe de la Sección Provincial de Administración Local y personal a sus órdenes; señor fiscal delegado de la Vivienda y personal.

Señor director, administrador y personal del Sanatorio Enfermería de Santa Teresa; Colegio Oficial de Médicos; Colegio Oficial de Farmacéuticos; Colegio Oficial de Arquitectos; Colegio Oficial de Aparejadores; Colegio Oficial de Veterinarios; Colegio Oficial de Secretariado Local; Caja de Ahorros y Monte de Piedad; señor jefe y personal de la Compañía Telefónica Nacional de Avila; Secretaría General del Gobierno Civil; Secretaría de Beneficencia; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Obras Públicas

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de Obras Públicas; señor interventor del Estado de los Ferrocarriles; señor jefe de estación y personal de Ferrocarriles en Avila, libres de servicio; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Educación Nacional

Señor director y Claustro de profesores del Instituto Nacional de Enseñanza Media y personal de su Secretaría; señor director y

profesores de la Escuela Normal del Magisterio Primario y personal de su Secretaría; señor delegado de la Escuela de Educación Profesional; señor director y profesores de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila; señor delegado provincial de Bellas Artes; Cuerpo de Archiveros, Arqueólogos y Bibliotecarios; Junta Provincial de Primera Enseñanza y personal de la misma; señores Inspectores de Primera Enseñanza; señores directores de las Escuelas graduadas, señores maestros nacionales; Junta provincial de Monumentos; Junta provincial de Bellas Artes; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Trabajo

Señor delegado provincial de Trabajo; señor inspector jefe provincial de Trabajo y personal; señor magistrado de Trabajo y personal de su Secretaría; señor delegado del Instituto Nacional de Previsión y personal; Cámara de la Propiedad Urbana; Unión Territorial de Cooperativas del Campo; Casa Social Católica; demás organismos y entidades pertenecientes a este ministerio.

Industria

Señor ingeniero jefe, ingenieros y personal de la Jefatura de Industria; señor jefe y personal del Servicio Nacional del Trigo; Cámara Oficial de Industria; Colegio Oficial de Agentes Comerciales; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Agricultura

Señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal del Distrito Forestal; Comité Provincial de Caza y Pesca, señor ingeniero jefe, señores ingenieros y personal de la Sección Agronómica; Cámara Agrícola; señor jefe del Servicio provincial de Ganadería y personal; Junta provincial de Fomento Pecuario; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Secretaría General del Movimiento

Señor subjefe y personal de la Secretaría Provincial de F. E. T.; Secretaría Local de F. E. T. y de las J. O. N. S.; Delegaciones Provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S. con el personal a sus órdenes (de administración, Auxilio Social, Sección Femenina, Justicia y Derecho, Transportes, S. E. U., Prensa y Propaganda, Servicios Técnicos, S. E. M., Excombatientes, Información e Investigación, Asuntos Religiosos, C. N. S.)

Aire

Comandancia Aérea.

Comercio

Delegación Provincial de Abas

Administración Principal de Correos de Avila

Aviso importante

Por el presente se advierte al público que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Hacienda de fecha 15 de diciembre de 1950, a partir del día primero de octubre próximo y hasta el 30 de abril del año venidero de 1953, toda la correspondencia que se deposite en las Oficinas de Correos para su curso, deberá llevar, además del franqueo correspondiente, la sobretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso que a continuación se indica:

Cinco céntimos, para las Tarjetas Postales.

Diez céntimos, para la correspondencia de franqueo ordinario de más de cuarenta y cinco céntimos; y veinticinco céntimos, para la correspondencia a cursar por avión.

Queda exceptuada de esta sobretasa la correspondencia dirigida al extranjero.

Los sellos especiales de sobretasas únicamente, no son válidos para el franqueo en su totalidad; es decir, con sellos de sobretasa solamente no puede franquearse ningún objeto de correspondencia. Sin embargo, para mayor comodidad del público, podrán utilizarse aquellos sellos especiales, que se pondrán a la venta, que conjuntamente llevan el importe del franqueo y el de la sobretasa, para aquellos portes que correspondan.

Cuando no existan a la venta sellos especiales de sobretasa, ésta podrá aplicarse en sellos de franqueo ordinario, si bien se recomienda con todo interés el uso de aquellos.

El administrador principal, **Guillermo Neiras**.

tecimientos y Transportes; señor jefe y personal del Servicio Nacional del Trigo; oficial de Industria; Colegio Oficial de Agentes Comerciales; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Información y Turismo

Señor delegado provincial de Información y Turismo; señor jefe de la Oficina del Turismo; señor Director de EL DIARIO DE AVILA; demás organismos y entidades dependientes de este ministerio.

Particulares del estado civil y eclesiástico no comprendidos anteriormente.

NOTA.—A esta recepción deberá acudir vistiendo el uniforme de los Cuerpos respectivos, el del Movimiento y en defecto de ambos, traje de etiqueta.

No siendo posible una u otra cosa deberá llevarse preferentemente traje oscuro.

Sección religiosa

Día 30, Martes.—Santos Jerónimo, Gregorio, Honorio, Antonio; Sofía.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Junta Pro-Fátima, la Comunidad de Padres Dominicos y devotos del Rosario, dedican solemne novena a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, del 27 de septiembre al 5 de octubre.

Por la mañana, todos los días, misas en el altar de la Virgen de Fátima, desde las siete hasta las nueve, inclusive. Los domingos hasta las diez.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Tomás Perancho, O. P. prior del convento de San Esteban, de Salamanca, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Besamanos a la Virgen.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de Rvdos. Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Por la mañana a las nueve, Misa solemne.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, sermón por el muy ilustre señor don Luis Serena, canónigo de la S. A. I. Catedral y terciario franciscano, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 7:30 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 27 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 420. Y con 5 pesetas los terminados en 20

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2. VALLADOLID.

Grandes Ferias de Ganados

EN

Maello (Avila)

Durante los días 3, 4 y 5 de octubre de 1952

Se celebrarán las tradicionales FERIAS DE GANADOS DE TODAS CLASES, las que por el número de concurrentes y transacciones realizadas en años anteriores es de esperar se realicen muchas más en el año actual, considerada como una de las mejores de la comarca.

El Ferial queda instalado en el sitio de costumbre (DEHESA BOYAL) en donde cuenta con abundancia en pastos y abrevaderos.

La Comisión de Festejos tiene varios actos públicos organizados a fin de que a los feriantes pueda serles su estancia amena.

Se dispone de buenas casas para hospedarse, en donde podrán encontrar servicios de comidas bien condimentadas y a precios económicos.

Tratantes y Ganaderos: Visítad la Feria de Maello

Se hace saber a los feriantes y puestos de venta, que están exentos de toda clase de impuestos. Maello y septiembre de 1952.—El Alcalde, **Claudio Barroso**.

EFICACIA TEMPORAL DEL CATOLICISMO

Los «conversadores» de San Sebastián fijaron este tema para sus sesiones de este año. Tema densísimo en sus múltiples aspectos y de un valor apologetico indudable. La Iglesia católica se defiende a sí misma por títulos que no dependen de nuestro albedrío, sino solamente de la voluntad de su divino Fundador. Desarrolló este tema León XIII en una encíclica, la «Satis cognitum», que apenas ha llegado al pueblo. La Iglesia vive porque Cristo lo quiso, tiene las características que El le transmitió y cumple la finalidad sobrenatural señalada en las palabras del Salvador al hacerla continuadora de su misión.

Pero la Iglesia cuenta ya siglos de historia. Su paso puede apreciarse con suficiente perspectiva para juzgar de su influencia en la marcha del mundo. Y han sido tantas vicisitudes por las que ha pasado, los pueblos con los que ha convivido y en los que ha penetrado, que bien puede decirse que no existe aspecto alguno en lo «humano» donde no puedan advertirse sus huellas.

Y éstas son claramente beneficiosas para todos y en todos los órdenes. Y si, según la feliz expresión de Schlehel, el historiador es siempre «un profeta que mira hacia atrás», bien podemos asegurar que la influencia benéfica de la Iglesia seguirá ejerciéndose donde quiera exista un problema que resolver, aun cuando éste no sea religioso, sino que se clasifique entre los puramente «temporales». Fue tópico corriente entre los «arbitristas» de soluciones a las crisis sociales, económicas o políticas de los últimos cien años el presentar a la Iglesia como incapaz de orientar los problemas «temporales». Según ellos una sociedad que mira solamente a la vida venidera poco puede hacer por mejorar la presente. Su «ascética» es la del sacrificio y la resignación; sus soluciones son las de la justicia de Dios, «más allá» de la muerte. Muchas propagandas comunistas se apoyan aun hoy día en conceptos parecidos, y no es fácil ponderar con cuan to estrago de los espíritus que, deslumbrados por la verdad a medias, no aciertan a comprender la síntesis maravillosa de la acción de la Iglesia, armonía de cosas aparentemente discordantes, como gustaba de calificarla uno de los más sagaces críticos religiosos de nuestro tiempo.

Por eso interesa destacar la «eficacia temporal» del catolicismo, y lo podemos hacer siguiendo el hilo de las ideas que la Santa Sede ha brindado, para orientación y meditación de los «conversadores», en documento lleno de interés. «El cristiano—advierte ante todo Pío XII—habla el lenguaje de los hechos porque ha sido «el creador de la genuina civilización mediante la acción de esclarecidos hijos suyos». Más de setenta capítulos dedicó Jaime Balmes a la exposición de este pensamiento. «La Iglesia—decía él—no fué solamente una escuela grande y fecunda, sino una asociación regeneradora. Si se trata de escribir la historia de la ciencia o del arte, de la sociología o la política prescindiendo de sus pensadores, de sus enseñanzas, de sus realizaciones, se acometería una empresa literalmente «imposible». Y aun en nuestros días de laicismo retador, ¿no es cierto que todo intento de asfixiar la vida de instituciones religiosas dedicadas a la cultura o a la caridad ha tropezado siempre, como principal dificultad, con el grave perjuicio que, aun en lo humano, se causaba a la sociedad?»

«Pero, además—prosigue el Papa—, el cristianismo ha ofrecido siempre a la sociedad el clima apto para el desarrollo de una auténtica prosperidad», y ello de dos maneras: primero, «ilustrando la verdadera concepción de las cosas terrenas con destellos de gloria divina», y después, «estableciendo como consecuencia la auténtica jerarquía de los valores humanos con su idea de lo espiritual».

Este tema de la eficacia temporal de la Iglesia fué especialmente tratado por Pío XII el año 1946 en el discurso que dirigió a los nuevos cardenales. La Iglesia «suprenacional» puede cumplir su misión con independencia y en relación con todos los pueblos. Ese influjo de Iglesia toca al fundamento mismo de la sociedad humana, a la que presta solidez y seguridad, cohesión y equilibrio, condenando toda demasia. Y por lo que hace a la persona humana y a sus derechos en la vida social y política, habrá de acudir siempre a la doctrina de la Iglesia para ponerla a cubierto de invasores materialismos.

Hemos hablado de la «eficacia temporal» del catolicismo. Decir catolicismo es decir Iglesia católica. Pero quizá no hemos subrayado suficientemente la idea de que esa eficacia temporal de la Iglesia se consigue, sin mengua de su independencia, elevándose todo lo que clasifica y divide, sobre las fronteras nacionales, sobre los sistemas políticos y sociales, sobre planes discutibles de acción; en fin, sobre todo lo que ha dejado Dios a las disputas de los hombres. Y es que la Iglesia contribuye a esclarecer todo—ahí están para probarlo los discursos pontificios más recientes—, aun cuando su poder disciplinar y docente se reservan a materias bien definidas, que solemos señalar con las palabras de «fe y costumbres».

El año 1910 se escribía en España: «Hoy se disputan el porvenir nacional dos poderes espirituales: la cultura y la religión. Yo he tratado de mostraros que aquella es esencialmente más fecunda que ésta, y que todo lo que la religión da, lo da la cultura más energicamente.» Rechazamos esa antinomia como falsa. Y apoyados en cuarenta años de historia desde la fecha apuntada; afirmamos con los «conversadores» de San Sebastián que la cultura sin religión fácilmente llega a la barbarie.

AGRICULTORES

El próximo martes, día 30, recibiremos un tren completo de SUPERFOSFATO 17% de la acreditada marca «CROS». Existiendo gran escasez de fertilizante para la próxima sementera, recomendamos a todos nos pasen sus pedidos seguidamente para poderles reservar lo que deseen.

También disponemos de CLORURO DE POTASA y SULFATO DE AMONIACO importado directamente de Alemania, para que puedan preparar las fórmulas completas que deseen.

Dirigid los pedidos a:

FLORENTINO ZURDO, S. A. = AREVALO

o a sus depósitos de:

Fontiveros, Sanchidrián, Crespos y Madrigal



El Avila empezó con mala suerte el torneo

El gol del triunfo se lo marcaron en el último minuto de penalty

Al Avila le correspondió jugar ayer el primer partido del Campeonato de Primera Regional en Madrid contra el Vallecano, y bien es verdad que no tuvo suerte en su debut, ya que cuando el partido tocaba a su fin en una falta completamente inexistente lanzada contra su portería a la que acudieron al remate casi todos los jugadores del equipo contrario, en el barullo formado y al saltar cinco o seis jugadores sobre el balón, iglesias en el salto empujó a un contrario, el árbitro señaló falta y cuando todos creíamos que era en contra del Vallecano, señaló el punto del penalty, ante el estupor de propios y extraños.

A pesar de las protestas de los jugadores del Avila, fué lanzado el castigo y con él consiguieron los locales el gol que les había de dar el triunfo, bien inmerecido por cierto. Era ya la hora y no hubo tiempo para alterar el 3-2 que quedó definitivo para desgracia de nuestro club.

Así perdió el Avila en Madrid un punto, que bien ganado ya lo tenía, y además bien merecido.

Es muy prematuro juzgar el equipo que esta competición presenta el Avila, por solo una actuación, y mucho más teniendo en cuenta en las circunstancias en que ayer se jugó. Un campo de pequeñísimas dimensiones que favorecía grandemente a los locales, que no son más que de los de patada adelante; ser la primera vez que los jugadores actuaban juntos, sin compenetración, y enfrentarse con un enemigo que si bien no lució mucho juego, empleó en cambio una dureza excesiva, acentuada mucho más al querer por todos los medios ganar al Avila, que según decían era el gallito del grupo.

Teniendo en cuenta todos estos factores, podemos decir según nuestro parecer y modo de ver ayer las cosas, que el Avila tendrá este año un equipo bastante apañadito, con el cual creemos no se le escapará ningún punto de San Antonio y en cambio arrancará bastantes fuera, ya que además de clase en sus jugadores,

hacen todos gala de un gran entusiasmo, demostrándolo ayer ampliamente ya que sin él, hubiesen sido arrollados materialmente por los del Vallecano, cosa que no sucedió ni mucho menos, pues a pesar de la dureza que emplearon, siempre fueron bien contrarrestados por los nuestros que dominaron casi todo el partido, pero la peque-

ñez del campo favoreció grandemente a los locales y podían sacudirse fácilmente este dominio, resultando infructuoso por el amontonamiento de jugadores en el área.

Definiendo más el equipo del Avila, diremos que la portería la puede tener bien cubierta con minio, resultando infructuoso (Continúa en 4.ª página)

El tiempo en España

Por «METEOR».

El temporal previsto ha venido, pero con sordina y traicionero. Con sordina, porque a pesar de haber producido nubosidad y una pequeña baja de temperatura, no llegó a ocasionar lluvias, si no fueron algunas al norte, y no perturbó la serenidad agradabilísima de la atmósfera. Y, sin embargo... el temporal vino, y traicionero, pues con su frente frío de ataque, no perceptible a los que estamos más o menos sanos, segó dos vidas, que nosotros sepamos: la del duque de Maqueda, en Madrid, el jueves 25, y la del conde de Guadalhorce, en Málaga, el viernes 26.

¿Qué misterioso veneno llevan esos frentes fríos, aunque sean aparentemente inocuos, para cortar repentinamente la vida de los enfermos del corazón, de esas personas que tienen colgada su existencia de un hilo? La ciencia no lo sabe, pero algo existe en la realidad. Con el tiempo se irá aclarando el misterio, y quizá se pueda llegar a dar aviso rápido de que un frente atmosférico de amenazantes signos se aproxima y va a poner en peligro las vidas de los afectados de esas graves dolencias.

En fin; el caso es que nuestro aviso de que venía un temporal se ha visto confirmado de un modo indirecto, aunque ha defraudado—y lo reconocemos con toda claridad—a los labradores y a los hidráulicos, que estaban deseando que llegasen ya unas lluvias generosas, mansas, abundantes y benéficas.

SIGUEN LAS SORPRESAS EN LA LIGA

En la tercera jornada del torneo de Liga de la Primera División, celebrada ayer, se registraron los siguientes resultados:

Madrid.—Real Madrid, 1; Español, 2.

Gijón.—Gijón, 2; Atlético de Madrid, 0.

Barcelona.—Barcelona, 6; Málaga, 2.

Sevilla.—Sevilla, 4; Valencia, 2. Zaragoza.—Zaragoza, 1; Coruña, 2.

San Sebastián.—Real Sociedad, 3; Atlético de Bilbao, 1.

Santander.—Santander, 0; Oviedo, 2.

Vigo.—Celta, 2; Valladolid, 0.

Las sorpresas continúan a la orden del día durante la presente temporada de fútbol, y nadie puede fijar posiciones, ya que solamente un equipo, el Español, vencedor ayer en Chamartín, ha conseguido triunfar en los encuentros hasta ahora celebrados, logrando nada menos que cuatro puntos positivos hasta la fecha.

La jornada fué mala para los equipos madrileños, y si Madrid perdió justamente en Chamartín por falta de conjunto, igual sucedió al Atlético en Gijón, con una alineación de circunstancias,

que no dió profundidad al ataque ni ligazón entre las diversas líneas. El Santander, que hasta ahora marchaba el primero, desciende al sexto puesto al perder en su casa con el Oviedo, que se ha crecido después de su victoria frente al Barcelona. La Real Sociedad logró sacarse anteriores espaldas de las derrotas sufridas frente al Atlético de Bilbao, que no pudo hacer nada con sus cinco delanteros internacionales en línea, y el Valencia encajó cuatro tantos en Sevilla, lo que muestra a los de Mestalla con menos firmeza en su defensa que en el pasado año. Resultado lógico en Vigo y mucho más lógico en Barcelona, a pesar de la falta de Kubala en las filas azulgranas, y sorpresa en Torrero, donde el Coruña logró arrancar dos puntos, que van a ser fatales para el Zaragoza.

Esto es lo que dió de sí la jornada de ayer, a la terminación de la cual vemos al Gijón en el segundo puesto y a los históricos Atlético de Bilbao y Real Madrid en el doce y trece, respectivamente. Y es que algunos se han empeñado en vivir del nombre y de las rentas...

La temperatura del aire se conserva entre los límites de los 30 grados—y aun los 33—de máxima en Sevilla y los cuatro de mínima en Soria. Andalucía y Levante aun tienen, buenas extensiones de su superficie en donde se disfruta de los 25 grados de máxima. Las Castillas, la cuenca alta del Ebro y el borde cantábrico, ya casi no los registran. Vamos, pues, descendiendo del umbral térmico del verano. Y si aun hacemos alguna ascensión transitoria hasta esa altura es para retroceder inmediatamente al nuevo campo de las temperaturas otoñales. sin concedernos más alivio que el de estos veranillos—ahora el de San Miguel—, que no son consuelo y descanso en la caída de temperatura. Bien es cierto que «por San Miguel, el calor ya no pide para sol».

Los vendimiadores han agradecido que en esta última semana no lloviese, porque han podido realizar su labor en muchos lugares. Y los ganaderos salvo en Extremadura, aun tienen pastos para los rebaños.

Mientras en España hemos disfrutado una semana de tiempo seco y apacible, en Europa han recibido ya lluvias otoñales. Es natural que eso haya ocurrido así, porque el famoso temporal que venía hacia nosotros se fué en definitiva contra Inglaterra, Alemania y Francia, y penetró también en Italia, dejándonos a nosotros un poco desconsolados al verlo pasar rozando el norte nuestra península pero sin enviarnos más que un ligero ramalazo de aire fresco, envenenado, como decíamos al principio. de ese miasma letal que sin aviso ocasiona víctimas.

Desde este mes de septiembre—que suele ser el de mayor número de ciclones tropicales—empieza generalmente a decrecer su número. Irá cesando, pues, su formación, a la vez que empezará a crecer la de las borrascas de las latitudes medias. Todo dependerá de que comiencen a despertarse las masas de aire frío del casquete polar. Si a broma lo pudiésemos tomar, bien podría decirse que la ligerísima oleada de aire frío que nos ha venido no ha sido un «oso» adulto, sino un «osezno», como el que han capturado vivo y traído a nuestro parque zoológico madrileño los animosos cazadores españoles que se han lanzado a una aventura ártica.

Antes de que una ola grande e impetuosa venga a nosotros, será muy posible que se lance alguna contra Norteamérica. Por lo cual nos será de gran provecho estar vigilantes y atentos a lo que allí suceda, pues ello será indicio de lo que luego podamos esperar en España.

De todas maneras, de extrañar no sería que se formase ahora en

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Los motoristas revisan su máquina.

- 1.—SARDUE
- 2.—TOPISEDO
- 3.—TRIBAE
- 4.—NOTTOCCA
- 5.—LOGANAIS
- 6.—SONFER
- 7.—MISONTECUA
- 8.—FROSA
- 9.—SORDAI
- 10.—CENDAA

Solución a la última sopa de letras:

- 1, espejo. 2, peine. 3, documentación. 4, carmín. 5, pañuelo. 6, colorete. 7, dinero. 8, polvera. 9, fotografías. 10, llaves.

El sacerdote se negó a declarar

En Lusaka (Nueva Rodesia) el sacerdote padre O'Brien, S. J., acompañó hasta la Comisaría a un joven a quien se acusa de haber disparado contra una señora mayor y ocasionarle la muerte. El padre O'Brien llevaba consigo el arma y municiones, que depositó ante las autoridades; pero cuando fué sometido a interrogatorio expuso que declinaba hacer manifestación alguna, pues su condición pide que cuantos le precisen se confíen a él, seguros de que no ha de divulgar nada que se le haya dicho. Su caso fué propuesto, y ante un nuevo magistrado volvió a insistir que de haber declarado en aquella primera ocasión, la confianza que en él está depositada quedaría destruida y en lo futuro nadie se acercaría a un sacerdote para buscar alivio a su espíritu en momento de apuro. Tras esta segunda comparecencia no se le ha vuelto a insistir de nuevo.

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado
Garantía y solvencia
FABRICA EN AVILA
Ramón y Cajal, 5
Venta en
FERRETERIA «LA BIGORNIA»
Mercado Chico
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

Agricultores

Máquinas sembradoras alubias, motores bombas de riego, sembradoras de trigo, trisurcos, cuatriscurcos.—Cecilio González.
Fernando de Castro, 22.—León

Machacadores

Se necesitan para provincia de Salamanca; 9.000 metros, a 17 pesetas m², de piedra de rollo y viaje pagado. Juan Lorenzo Hernández, Obispo Quesada, 8. Segovia.

el Atlántico alguna borrasca derivada de la grande que ha cruzado Europa, y que esa nueva perturbación nos moja ya más que la anterior. Y no hablemos todavía del «cordón de San Francisco» (4 de octubre), el que altera el Mediterráneo, porque parece que los fenómenos atmosféricos han retardado un poco su marcha normal.

Las reservas de los embalses han bajado durante los ocho días últimos 157 millones de metros cúbicos de agua. Este descenso es su ritmo normal en esta época del año. Pero España tiene entablada una batalla victoriosa contra ese descenso, pues si por una parte han perdido esos millones de agua, por otra hemos encontrado la manera de sacar provecho de la misma agua que ya había en los del Esla y del Villalcampo, obligándola a que emplee a producir más electricidad en el tercer salto de esa serie del Duero—el de Castro, inaugurado por el Caudillo.

Foro abulense

¿Aquí o allí...?

Por fin han salido a la calle los Programas de festejos organizados en honor de nuestra Excelsa Patrona y Paisana, Santa Teresa de Jesús. Programas muy llenos de populares espectáculos, programas muy del pueblo.

Pero lo que apasiona en estos días es un detalle de organización en torno a las fiestas: el lugar acordado por la Excm. Corporación Municipal para instalación de barracas de feria, que este año vuelven a la Plaza de Santa Teresa de Jesús—Mercado Grande— a petición de la Cámara Oficial de Comercio, e Industria, según se nos ha declarado por un concejal.

Aparte los comentarios oídos en la calle y en las tertulias, han llegado a nosotros dos comunicaciones, la primera firmada por «Una Peña de amigos» y la segunda, por don Luis Rodríguez. «La Peña de amigos» se expresa en términos de exaltada indignación ante el acuerdo municipal adoptado «por mayoría de un voto», según dicen. Y no reproducimos más textos porque, al tratarse de un anónimo, la responsabilidad de su publicación sería íntegra para El DIARIO DE AVILA como de opiniones propias. Don Luis Rodríguez, más mesuradamente, cree que «lo más acertado, lo más adecuado, es que las barracas se instalen donde estos últimos años han venido estando... Mucho más espacio... tener en cuenta la ventaja que ofrece—(la plaza de San Vicente) a la mayoría de la gente (a los fines de expansión)... Creo que todos somos amantes de Avila y se harán y pondrán las cosas en su sitio. Donde mejor convenga a todos que sin duda de ningún género se puede ver que, en el caso de las barracas no hay hoy día mejor sitio que el de San Vicente».

Nosotros, en verdad, creímos que la instalación de la feria en la explanada de la plaza de San Vicente había sido un acierto del Ayuntamiento que lo acordó en su día, sin que recordemos cuántos años hace, ni quienes ocupaban entonces los escaños edilicios. Pero parece que ahora, con división de opiniones en la Corporación Municipal, e intereses comerciales, que merecen atención, se aprecia la conveniencia de romper esa costumbre. Nos limitamos, pues, a informar de que la instalación de las barracas de feria se hará de manera que no se intercepte para nada el tráfico—entre los torrepnes de las murallas—, continuándose por el paseo del Rastro hasta el cubo que corona la cupulita del Palacio Episcopal. Y en la plaza de Calvo Sotelo.

En todas las poblaciones se destina a la Feria un lugar amplio en el que la circulación de masas no tenga problemas como el de nuestro Arco del Alcázar, por ejemplo. No obstante, siempre respetuosos para los acuerdos del Excmo. Ayuntamiento, y en este caso en que no hay unanimidad de opinión, qué vamos a decir?...

Acatemos la democracia del voto de mayoría o traten las tertulias de convencer en contrario, a quienes ven esa conveniencia de divertir obligadamente a los vecinos del Mercado Grande y paseo del Rastro Largo.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

Periodista profesional

En el Curso que la Escuela Oficial de Periodismo ha celebrado en Barcelona, ha obtenido el título de Periodista profesional, nuestro compañero de Redacción Pepe Luis Mayoral Fernández, que ayer regresó de la capital catalana.

El éxito de nuestro compañero ha producido gran satisfacción a todos los de esta casa.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Lucha contra el crimen» (2).

Gran Cinema.—«La Pimpinela escarlata» (3).

Teatro Principal.—«Tempestad en la cumbre» (3).

Moralidad.—(1) Todos, Incluso niños. (2) Jóvenes. (5) Mayores. (5-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

Dr. Antonio Rianza Morales CIRUJANO

Ha trasladado su consulta y domicilio a Duque de Alba, 12.
Consulta diaria de doce a dos

PERDIDA pulsera de señora. Se ruega su devolución en Peluquería Navas.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Aniceto Morcillo.

Señores: Doña Pilar González Fernández; doña Segunda y Ramona González; señora viuda de González Hinojosa; don Isidro González Soto; don Pedro González Romanillos; don Aresio González de Vega; don Emilio Granados; doña Felisa Guerras.

Donativos recibidos

Administración de Rentas del Excmo. Ayuntamiento, seis conejos; don José Alonso, sierra de madera para leña.

SE VENDE parcela con fachada a dos calles. Damas, 2.

PARA ATENDER finca en el campo se necesita matrimonio a ser posible sin hijos. Sr. Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2. Teléfono 137.



...existe un peligro: el contagio de parásitos.

Los eliminará en breves minutos con una fricción de

COLONIA Cruz Verde

Se previene todo contagio aplicándola una vez por semana, después del aseo.

Huele a perfume fresco.

EXIJA QUE LLEVE LA CRUZ EN VERDE

Durante las fiestas de Santa Teresa

El Comercio y la Industria iluminará los arcos de los soportales del Mercado Grande

La Comisión de Festejos de la Industria y el Comercio de Avila, para dar un mayor realce a las fiestas que en honor de nuestra excelsa Patrona Santa Teresa de Jesús se celebrarán en el próximo mes de octubre, ha dispuesto la instalación de sendas iluminaciones en todos los arcos de los soportales de la plaza que lleva su nombre, y la cual será encendida el día 9 en el momento mismo de aparecer la venerada imagen, cuando la procesión llegue a la referida plaza, con el fin de conseguir así un sorprendente efecto.

Los citados arcos de la plaza de Santa Teresa permanecerán después de este modo iluminados durante el resto de los días en que duren las fiestas.

ALMONEDA. San Segundo 10.

Programa de las fiestas de la Santa

Con una elegante portada a todo color, en la que figura la inscripción de «Avila en Fiestas, 1952», hemos recibido unos bonitos folletos que acaban de ser publicados por la Empresa abulense «Publicidad Almanzor», artísticamente editados en los talleres tipográficos de don Nicasio Medrano.

El gusto que caracteriza a estas publicaciones, puesto de manifiesto en años precedentes, se acusa notablemente en esta nueva ocasión, figurando en las páginas del citado Programa notables trabajos literarios y poesías sobre el particular, acertadamente presentadas entre vistosas ilustraciones a varias tintas, que le hacen sumamente atractivo, cumpliendo ampliamente los fines a que está destinado.

Quedamos muy agradecidos por el obsequio.

GRAN CINEMA DESDE MAÑANA CERCO DE FUEGO

TOLERADA MENORES
ERROL FLYNN - PATRICE WYMORE
UN GRAN ESTRENO DE WARNER

Publicidad ALMANZOR

Ecós de Sociedad

Petición de mano

Para don Teodoro Sánchez, industrial de esta plaza, y por sus hermanos don Anastasio y doña Aurora, ha sido pedida en Sotillo de la Adrada a los señores de Peinado, la mano de su encantadora hija María Luisa. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Enhorabuena.

Natalicio

Asistida por el médico don Aurelio Fernández, ha dado a luz por primera vez, dos hermosos niños, en El Oso, doña Saturnina García, señora de Gutiérrez, e hija del industrial don Justo García. Enhorabuena.

De días

Mañana celebra sus días la señorita Antonia Sastre.

Viajeros

Ha regresado de Tetuán y Ceuta, donde ha disfrutado las vacaciones, al lado de su hermano, la señorita Teresa Esteban, auxiliar del Banco de España.

Necrológica

A avanzada edad, ha entregado su alma al Creador, en el pueblo de La Horcajada, el honorable señor don Albito Martín Martín, quien, desde hace muchos años, venía trabajando en la farmacia que regentaba como titular de dicha localidad. Ello le dió ocasión a que, sus caritativos sentimientos, le permitieran mostrarse condescendiente con las clases humildes, lo que, unido a sus excelentes cualidades personales, le hicieron muy querido y estimado por cuantas personas le trataron. Así se ha puesto de manifiesto en el acto del sepelio de sus restos mortales, celebrado en la tarde de ayer, al que asistió una ingente muchedumbre, compuesta por numerosas personas llegadas de los pueblos comarcanos y de la capital. A sus hijos, especialmente a don Manuel, far-

macéutico, y don Luis, juez de Navarredonda y demás familia hacemos presente nuestro testimonio de condolencia y pedimos a nuestros lectores un piadoso recuerdo por el eterno descanso del alma del finado señor (que en paz descanse).

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Primitivo de Juan García, con tratista de obras que fué de esta capital. Por el eterno descanso de su alma, se han celebrado sufragios en distintos templos de esta capital y otras ciudades.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado (que Dios tenga en gloria).

Los Ultramarinos y sus similares celebran la fiesta de su Patrono

Las citadas entidades mercantiles han celebrado la fiesta de su Patrono San Miguel Arcángel con una misa que se ha dicho en la parroquia de Santiago a la que han asistido la mayoría de sus asociados.

Con este motivo han permanecido hoy cerrados todos los establecimientos del citado ramo.

SE VENDE casa calle del Puenté, 14. Razón en la misma.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 3.ª página)

Iglesias y Alfredo—éste probado ayer en San Antonio—y aunque ayer Iglesias no tuvo una actuación muy lucida ya es conocido y sabemos lo que puede dar de sí.

La defensa fué ayer un verdadero baluarte Cornejo-Felices-Pepín formaron un trío estupendo. Muy bien de pegada los tres y haciendo frente a todo lo que se les venía encima con una gran serenidad—personificada en Pepín—. Muy bien también la línea media sobre todo en el segundo tiempo, mejor todo el partido Alcalde

P. Robledo García

MEDICO PUERICULTOR

Rayos X. Enfermedades de la infancia.

Consulta a las 12 y de 4 a 5
Reyes. Católicos, 6. — AVILA

CASA GONZALEZ

TALLERES PROPIOS

Máquinas de punto; todos tamaños. Especialidad en eléctricas; dos guía-hilos y rápidas. Sistemas modernos. Precios sin competencia. 20 meses crédito. Enseñanza gratuita. Olivar, 14. Teléfono 39 02 23. MADRID. Se necesita representante para esta plaza

La llegada a Avila de los corredores de la II Vuelta Ciclista a Castilla

ALCALDIA DE AVILA

BANDO

El alcalde-presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, ha c e saber:

Que el próximo día primero de octubre y hora de las seis de la tarde, aproximadamente, tendrá efecto la llegada a esta capital de los corredores de la II Vuelta Ciclista a Castilla.

El itinerario de esta etapa, será: Carretera de Salamanca a Madrid, con bifurcación en carretera de la Sierpe, en jardines de San Antonio, dirigiéndose por éstos al Campo de fútbol, señalado para meta de llegada.

El público deberá estacionarse a ambos lados de la carretera, a fin de evitar entorpecimientos, y a quienes infrinjan esta disposición les serán aplicadas oportunamente sanciones.

Avila a veintinueve de septiembre de mil novecientos cincuenta y dos.

El alcalde

que Aroca. La delantera muy rápida por sus extremos e interiores, siendo García, el centro, ayer la percha de los golpes y el que estaba siempre en la brecha. Hernández extremo derecha que procede del Rayo, un poco pesado, pero al parecer su fuerte es la rapidez. Emilio que hacia su debut con el Avila, fué el punto donde fineron a caer todos los golpes, debido sin duda a su falta de picardía. Se le notó el debut y no dió de sí todo lo que de él se esperaba, y que con partidos resultará, ya que es rápido y pega bien y con dureza al balón.

Pindado con García fueron los mejores de esta línea. Un conjunto en suma, que cuando lleve jugados unos partidos tendrá aire de gran equipo.

Marcó primero el Vallecano a los diez minutos en un golpe franco lanzado por su interior derecha desde fuera del área, Iglesias no quiso formar barrera y cuando se dió cuenta estaba el balón en su portería. Empató el Avila después de una gran jugada iniciada por Aroca; pasa a Pindado, éste a Rivilla que rápido se interna lanzando desde fuera del área un tiro cruzado que da en el larguero, el rebote lo recoge García que venía lanzado y de cabeza vuelve a marcar el Vallecano por el mismo jugador; Iglesias tampoco esta vez cubrió bien la puerta.

Terminó el primer tiempo con 2-1 a su favor.

En el segundo tiempo al cuarto de hora consigue el Avila el empate a dos, siendo su autor Pindado de gran chut

Con este resultado transcurre el tiempo y cuando ya creíamos sería el definitivo, surge el penalty del cual hacemos mención y el cual nos quitó un punto que bien nos había venido para empezar.

El Avila alineó: Iglesias; Cornejo, Felices, Pepín; Alcalde, Aroca; Hernández, Pindado, García, Rivilla y Emilio.

Al empezar el encuentro el capitán del Vallecano entregó a Alcalde como capitán del Avila un precioso ramo de flores por ser el primer partido que juegan estos conjuntos en competición oficial.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila



EL SEÑOR

Don Albito Martín Martín

Farmacéutico de La Horcajada

Falleció el día 27 de septiembre de 1952

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos Manuel, Luis y María de la Purificación; hermana doña Antonia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El funeral se celebrará el día 1 de octubre, a las once de la mañana, en la parroquia de La Horcajada.

La Horcajada 29 de septiembre de 1952.